



REPUBLICA MOLDOVA  
RAIONUL CIMIȘLIA  
CONSILIUL ORĂȘENESC CIMIȘLIA

4100, bd. Ștefan cel Mare 14, or. Cimișlia, tel.: 0241 22842, fax: 0241 25739

[www.cimislia.md](http://www.cimislia.md)



DECIZIA proiect

nr. 1/18

din 16.02.2018

Cu privire la transmiterea Î.M. „Servicii Publice Cimișlia” în folosință bunul imobil teren agricol din extravilanul or. Cimișlia pentru amplasarea poligonului de trageri cu arme de foc de vânătoare

În conformitate cu art. 4 (1) g) din Legea privind descentralizarea administrativă nr. 435 din 28.12.2006, art. 14 (2) b), d) din Legea privind administrația publică locală nr. 436 din 28.12.2006, pct. 1 (c) din Regulamentul cu privire la modul de transmitere, schimbare a destinației și schimb de terenuri aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1170 din 25.10.2016, Codul Funciar, Consiliul orășenesc Cimișlia DECIDE :

1. A anula subpunctul 3.2 din decizia consiliului orășenesc Cimișlia nr. 7/14 din 09.11.2017 Cu privire la vânzarea - cumpărarea, arenda terenurilor publice și aferente construcțiilor, cu textul: „ A da în arendă prin licitație publică cu strigare teren public, domeniu public, cu suprafața de 0,63 ha, situat în extravilanul or. Cimișlia, adiacent serviciului Special pentru Influențe Active asupra proceselor Hidrometeorologice (în trecut denumită Stației Antigrișdină Cimișlia) cu nr. cadastral 2940104107, destinația- agricol. Pentru un termen de 3 ani”.

2. A transmite Î.M. „Servicii Publice Cimișlia” în folosință bunul imobil teren public, domeniu public, destinația teren agricol, cu suprafața de 0,63 ha, situat în extravilanul or. Cimișlia, adiacent serviciului Special pentru Influențe Active asupra proceselor Hidrometeorologice (în trecut denumită Stației Antigrișdină Cimișlia) cu nr. cadastral 2940104107, conform schemei de selectare a terenului, destinația teren agricol, în scopul amenajării unui poligon de trageri din arme de foc de vânătoare, pentru petrecerea antrenamentelor și competițiilor vânătoarești raionale și regionale.

3. Î.M. „Servicii Publice Cimișlia” va amenaja terenul și standurile cu posturile/locuri de tragere în vederea practicării anumitor probe și va prezenta consiliului orășenesc spre aprobare un regulament special și proiectul de tarife pentru serviciile acordate la poligonul de trageri din arme de foc de vânătoare.

Proiect inițiat consilierul orășenesc

Avizat:

Secretarul consiliului

Jurist

Iosif Chetaru

Anastasia Rusu

Leonid Fedorenco

Republica Moldova  
Raport (notă informativă)

la proiectul de decizie nr. 1/ din 16.02.2018 Cu privire la transmiterea Î.M. „Servicii Publice Cimișlia” în folosință bunul imobil teren agricol din extravilanul or. Cimișlia

Pe un teren cu suprafața de 0,63 ha, situat în extravilanul or. Cimișlia, adiacent serviciului Special pentru Influențe Active asupra proceselor Hidrometeorologice (în trecut denumită Stației Antigridină Cimișlia) cu nr. cadastral 2940104107, destinația- agricol, societatea vânătorilor și pescarilor samovolnic a amenajat un poligon improvizat pentru trageri din arme de foc. Terenul nu este îngrădit, nu are pază și nu este supravegheat.

Prin pct. 3.2 din decizia consiliului orășenesc Cimișlia nr. 7/14 din 09.11.2017 Cu privire la vânzarea - cumpărarea, arenda terenurilor publice și aferente construcțiilor, la cererea cet. Leancă Petru, managerul în domeniul cinegetic (Societatea Vânătorilor și Pescarilor RM sector Cimișlia s-a decis „A da în arendă prin licitație publică cu strigare terenul public, domeniu public, pentru un termen de 3 ani”.

Mai târziu în urma studiilor suplimentare și consultărilor s-a stabilit că exploatarea poligonului improvizat pentru trageri din arme de foc fără amenajare corespunzătoare cerințelor de securitate și fără supraveghere, prezintă pericol atât pentru participanții la antrenamente și competiții cât și pentru cetățeni, păsări și animale sălbatice.

Corect este ca terenul să fie transmis în gestiunea și responsabilitatea întreprinderii municipale „Servicii Publice Cimișlia” care să amenajeze standurile cu posturile/locuri de tragere conform regulilor de securitate, să îngrădească terenul cu restricții de acces, să obțină autorizațiile necesare, să respecte un regulament aprobat de consiliul local și să presteze servicii cu plată, costul cărora să acopere cheltuielile de întreținere, cu aprobarea tarifelor de către consiliul orășenesc.

Cerințele pentru obiectul în cauză sînt identice cerințelor pentru tirul sportive, cre se practică pe terenuri special amenajate, denumite poligoane de tragere.

Prin “poligon de tragere” se înțelege unitatea sportivă care are o serie de amenajări, construcții și instalații necesare practicării tirului sportiv, în concordanță cu regulamentele oficiale elaborate de Federația Internațională de Tir Sportiv. (I.S.S.F.), cu una sau mai multe categorii de armament

Tragerile se execută conform regulamentelor, pe probe, în deplină siguranță, fără a se produce pierderi de vieți omenești, accidente sau pagube de orice fel și fără a întrerupe activitățile din afara limitelor sale.

Un poligon de tragere poate să cuprindă unul sau mai multe “standuri de tragere”. Un stand este compus dintr-o serie posturi / locuri de tragere special amenajate în vederea practicării anumitor probe.

Societatea Vânătorilor și Pescarilor din Republica Moldova, la solicitarea căreia a fost adoptată decizia, în raport cu primăria Cimișlia deja a dat dovadă de iresponsabilitate, amenajînd neautorizat poligonul de trageri, dar și administrînd într-un spirit absolute iresponsabil iazul Japari (exploatat fără careva investiții și îngrijiri, la urmă au și dat drumul la apă din iaz).

În legătură cu cele expuse se propune anularea pct. 3.2 din decizia consiliului orășenesc Cimișlia nr. 7/14 din 09.11.2017 Cu privire la vânzarea - cumpărarea, arenda terenurilor publice și aferente construcțiilor și transmiterea terenului și a serviciului în responsabilitatea Î.M. „Servicii Publice Cimișlia” cu obligațiile prevăzute în proiectul de decizie.

Consilierul orășenesc

Iosif Chetraru

Specialist pentru reglementarea  
regimului proprietății funciare

Ana Durlescu